



Федеральное государственное бюджетное научное учреждение
Федеральный исследовательский центр
«Красноярский научный центр Сибирского отделения Российской академии наук»
(ФИЦ КНЦ СО РАН)
Институт леса им. В. Н. Сукачева Сибирского отделения Российской академии наук –
обособленное подразделение ФИЦ КНЦ СО РАН
(ИЛ СО РАН)
Академгородок, д. 50, стр. 28, Красноярск, 660036
тел.: (391) 249-4447, факс (391) 243-3686
E-mail: institute_forest@ksc.krasn.ru
http://forest.akadem.ru

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тагиева Михаила Исмаиловича
«Формирование механизма снижения влияния неформальной экономической деятельности
в лесозаготовительной промышленности», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика
(экономика промышленности)

Целью диссертации явилась разработка теоретических положений и методических рекомендаций по формированию механизма снижения влияния неформальной экономической деятельности в лесозаготовительной промышленности, что можно признать актуальным направлением исследований в области региональной и отраслевой экономики.

Научная новизна работы заключается в том, что автором уточнены теоретические аспекты и выявлены особенности проявления неформальной экономики в современной лесозаготовительной промышленности, которые повлияли на ее состояние в институциональных границах на отраслевом и региональном уровнях. Разработка авторского подхода к выявлению основных противоречий, возникающих из ключевых характеристик институциональной среды отрасли, позволяет определить основные направления необходимых институциональных преобразований, способствующих снижению неформальной экономики в лесной отрасли. Обоснована система показателей, методики расчета, выполнен анализ динамики индикаторов, предложен современный механизм снижения влияния неформальной экономики в лесозаготовительной промышленности, проведено сопоставление фактических значений с пороговыми.

Практическая значимость диссертационного исследования заключается в выработке предложений по совершенствованию институционального механизма организации лесопользования, направленных на снижение размера неформальной экономики в лесозаготовительной промышленности. Разработанная авторская методика может быть использована на разных уровнях управления лесными отношениями в качестве инструмента обоснования управленческих решений, направленных на повышение экономических показателей в лесной отрасли.

Обоснованность выводов и рекомендаций по диссертации обеспечивается применением репрезентативного объема статистической и управленческой отчетности по лесному комплексу региона, аналитических данных лесозаготовительных предприятий, экспертных опросов, корректной обработкой материалов.

Основные результаты диссертационной работы апробированы на Всероссийских и международных научных конференциях. По теме исследований опубликована 31 научная работа, в т. ч. – 15 статей в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ.

Диссертационная работа может быть квалифицирована как решение проблемы, имеющей важное теоретическое и практическое значение для научной специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности) и заслуживает положительной оценки.

Диссертация отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 N 842 (ред. от 20.03.2021) «О порядке присуждения ученых степеней» (вместе с «Положением о присуждении ученых степеней»), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Тагиев М.И. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Отзыв подготовил:

Данилин Игорь Михайлович, доктор сельскохозяйственных наук (06.03.02 – Лесоустройство и лесная таксация), профессор, ведущий научный сотрудник лаборатории таксации и лесопользования ИЛ СО РАН. Почтовый адрес – РФ, 660036, г. Красноярск, Академгородок, 50/28, ИЛ СО РАН, телефон: (391) 290-5516; электронная почта: daniilin@ksc.krasn.ru

 Данилин И.М.

17 октября 2023 г.





инженером по специальности
инженером по специальности
инженером по специальности